

美食坊内同包饺子，四海朋友共度冬至节 ——记跨文化训练营冬至特别活动/浙大汉语角第 57 期

2017 年 12 月 20 日晚 7 点，在浙大西溪校区南园的美食坊如期举办了一场特别的浙大汉语角活动，开展了冬至包饺子"盛宴"。当晚活动由 2017 级汉硕研究生吴优亭和安梦瑾（罗马尼亚）共同主持，有来自世界各地，近 20 个国家、80 多位中外朋友参加了此次活动。

饺子，是中国文化代表性的符号之一，中国北方就有冬至吃饺子的传统习俗，在冬至节来临之际，浙大汉语角特别组织这一活动，让来自全世界各国的浙大留学生聚于本期浙大汉语角，共同领略中国文化，体验中国味道。为了准备好一年一度的浙大汉语角冬至特别活动，2017 级汉硕班的主持人早就开始了总策划和各方面的准备，2014 级本科班盛百慧同学则负责与食堂的联络。2017 级汉硕班的中外同学们积极参与筹备，购买布置场地的物品，现场活动所需要的饮料、纸巾、小礼品等等。主持人还特地去玉泉校区对留学生同学进行了采访，印尼的张兵同学制作了汉语角总结小视频。





六点左右，筹备小组的同学就来到了现场，大三大四同学也来帮忙，有几位留学生也自告奋勇来帮忙，像乌兹别克斯坦的帝娜和俄罗斯的 Ryan 等。到了现场，大家开始吹气球等各种准备工作。在工作人员的精心布置之下，活动现场颇有一番年味，彩球纷飞，似在欢迎每一位到来的友人，空气中的每一颗粒子都带着欢喜的气息。大伙儿盛情满满，迫不及待地希望包饺子活动的开始。此次活动也特别为素食和清真的同学准备了一大桌素食专桌。



入席前，主持人先邀每一位参与包饺子的人员洗手，随后，戴上一一次性手套并有序入座。活动伊始，大屏幕上播放由汉硕班同学精心制作的采访视频，视频中的点滴引起了大伙儿对中国饺子的好奇心。2014 级的朱依喆同学首先开始

介绍中国包饺子的历史，与此同时，她还展示了各国独具特色的“饺子”，充分引起了留学生们对饺子文化的兴趣，比如意大利的饺子，越南的饺子等等。当看到有自己国家的“饺子”图片时，他们异常兴奋，“诶！那是我们哥伦比亚的！”，“那是越南的。。。”话语间透着对本国美食文化的自豪感。

在大伙儿兴致勃勃地谈论关于饺子的话题之余，浙大食堂的后勤工作人员在众人的眼神期待中端上了饺子皮和饺子馅，大伙儿迫不及待地开始包饺子。热心的食堂阿姨教大伙儿包出各式精致外形的饺子，也有不少学生把自己家乡独特的饺子包法教于同桌的人，而学习包饺子的同学亦十分认真。现场有赞美声、惊叹声、欢笑声……不绝如缕。



一盘饺子包好后，便被放入锅中煮，一段时间之后，饺子出锅，带着热腾腾的香气呈在大面前。蘸着醋，吃着香气喷喷的饺子，喝着饮料，与朋友欢喜得交谈，此情此景，在冬日的夜晚里甚是温暖，不一会儿，就吃完了一盘饺子。于是，再包一盘又一盘的饺子，既而再吃一盘又一盘的饺子，杯盘狼藉，肴核既尽，大伙儿无不感到满足。



在包饺子和煮饺子的同时，主持人吴优亭和安梦瑾也开始了活动的各个环节。首先，主持人主持了一场吃饺子比赛，先是两组男生，每人要吃掉 10 个饺子，用最短时间的同学获胜，来自约旦的胜利、乌克兰的凯风和哥伦比亚的马超同学等参加这个比赛。每一位参赛者狼吞虎咽都尽全力以最快速度吃完一盘饺子，而吃得最快的前三名者都有丰厚的小奖品作为奖励，其他参赛者也有精美的

小礼品作为纪念。接下来的女生组也毫不示弱，主持人安梦瑾也加入了吃饺子比赛，大家在旁边围了个水泄不通，并且加油打气。

转眼临近九点了，包饺子活动也逐渐接近尾声了，活动播放了制作的小视频，回顾了半年以来的汉语角活动，当屏幕上出现主持人和汉语角参与同学们的身影，便想起一阵阵掌声和欢呼，将活动再次推到向一个新高潮。



本次活动筹备组给每一位参与人员送了一副代表中国文化的"福"字剪纸。合影之后，大家意犹未尽、依依不舍，冬至包饺子活动圆满结束。



下周汉语角，让我们再相约浙里。